

№3 [792] 16.01.2014

рекомендованная цена 1,75 грн.

Общегородская еженедельная газета

00000000000000000000000000000000

# Теледень Славутич

Анцент недели



В спортивном комплексе Славутича – «Олимпийце» – прошли первые в этом году соревнования по киокушинкай каратэ молодежи от 6 до 15 лет – открытое первенство КДЮСШ и Международный турнир «Рождественские встречи – 2014». Эти соревнования открывают спортивный календарь города и становятся уже традиционными (проходят они уже в третий раз). В них приняли участие восемь команд: из Броваров, Вышгорода, Гомеля, Ирпеня, Славутича, Семеновки Киевской области и Чернигова. Общее число участников превысило 150 юных спортсменов.

Продолжение на стр. 3.

## До відома депутатів Славутицької міської ради

24 січня 2014 р. о 9.00 за адресою: Центральна площа, 7 (зала засідань, III поверх) скликається тридцять дев'ята сесія Славутицької міської ради VI скликання.

Серед основних питань проекту порядку денного 39-ї сесії:

- Про міський бюджет м. Славутич на 2014 рік.
- Про міські програми.
- Земельні питання.
- Інші питання та різне.

Секретар ради Л. Г. ЛЕОНЕЦЬ

## ОГОЛОШЕННЯ

Виконавчий комітет Славутицької міської ради запрошує до участі в діяльності Громадської ради при виконавчому комітеті активних славутичан-представників громадських організацій та об'єднань. Довідки за тел. 2-96-86, сайт: e-slavutich.gov.ua

## Теледень СЛАВУТИЧ

Уважаемые читатели!  
Поделиться с редакцией новостями, мнениями, наблюдениями вы можете, отправив письмо на электронную почту: editor\_slavutich@cmg.sp.ua или обычной почтой:  
14013, Чернигов, ул. Шевченко, 42, оф. 303, редакция газеты "Теледень - Славутич".

Ждем ваших писем!

Работа для активных молодых людей

## РЕПОРТЕР

новостного сайта Славутича

Справни по телефону:  
**099-038-38-04**

реклама

**СТУДИЯ**  
ДИЗАЙН ИНТЕРЬЕРА

**ОБОИ  
ЛАМИНАТ  
МЕБЕЛЬ**

Тел. 04579-2-86-86, 099-96-28-111  
Адрес: Вильнюсский 5А, БПО «КАУНАС»  
Гр.раб: ПН-ПТ: 10.00-19.00, СБ: 10.00-15.00,  
ВС: выходной

Компаньйон

[www.kf.ua](http://www.kf.ua)

**ГРОШІ ДО  
ЗАРПЛАТИ**

від 200  
до 5000 грн

32  
**20**  
хвилин

ГАРЯЧА ЛІНІЯ

**0-800-300-088**

м. Славутич,  
площа Привокзальна, 6

**067 247 95 30**

Св-во ДКРГПУ №К №75 від 27.01.11





Контекст

# Алюня

*Окончание. Начало в №2 от 9.01.14.*

Вскоре от торта остались облизанные ложки. Настика рукавом вытерла губы, за что получила мой неободрительный взгляд. Глаза ее были широко раскрыты. Она с нескрываемым любопытством, замешанным на восхищении, смотрела то на девочку, то на меня.

– Папка, я знала, что у тебя доброе сердце. Ты мой герой! – после этих слов обняла меня. – Понимаю, что это большой секрет. Могила! Никому ни слова, ты меня знаешь!

Дочь хоть и была похожа на баболку, но секреты хранить умела. И уже почти по-взрослому добавила:

– Может быть на меня рассчитывать. И почему у нее всё еще нет имени? Хотя имя у нее есть, мы его просто не знаем. Значит, надо придумать ник! Необычный. Она же не такая, как все, это ясно, значит, и ник должен быть такой же – необычный.

Насти зашевелила губами, чтобы бормоча под нос. Потом вскочила, радостно вскинув руки:

– Придумала! Будешь Алюня!

– Постой, постой, Насти, какой ник, что еще за Алюня? – поморщился я. – Что это?

– Ник, логин, имя в Интернете. Дремучий ты у меня, папка, констатирую факт, – сказала дочь и продолжила. – Алюня. Звучит красиво. Необычно, не по-нашему, – и глядя на девочку, спросила: – Тебе нравится?

Казалось, что у девчушки глаза стали изумрудными, она радостно закивала головой.

– Вот видишь, папа, ей нравится! – восхлинула Насти, схватила девочку за руки и закружилась с ней по комнате – Алюня! Алюня! У меня есть подружка Алюня!

Она весело смеялась, а девочка смотрела на нее заворожено, восхищенным взглядом и безмолвно улыбалась, но глаза ее буквально брызгали смехом и радостью.

У нее появилась семья.

Признаться, дочь мне сильно помогала, особенно в первое время.

К весне Алюня уже умела писать и читать. Оказалось, что алфавит она знала, но не умела составлять слова, писать. Насти взрослела на глазах, когда входила в роль учительницы, наставницы. Становилась серьезной, Алюня не сводила с нее своих зеленых глаз и украдкой улыбалась, как будто знала что-то такое, чего мы знать не могли.

Время тогда летело стремительно, мы его не замечали. Насти все чаще оставалась у меня. Ее мать попыталась устроить скандал. Дочь сказала: «Папа, я сама разберусь» и на следующий день приехала ко мне с вещами. Алюня прыгала и хлопала от радости в ладоши, а на доске, которую я специально повесил на стену для общения с ней, она нарисовала радугу и звезды. К слову, Алюня рисовала очень странные рисунки. Непривычные.

Ну, вот радуга и звезды. Как это может быть вместе? Или изобразила несколько цветных фигур, одна в другой, как матрешки, и написала, что это я. Она так видит. Вообще она достаточно часто рисовала несколько одинаковых объектов, заключенных друг в друга, только разного цвета. Объясняла

это так: каждый объект принадлежит своему миру, у него свое прошлое, будущее и есть место, где все объекты соединяются, и тогда можно из одного мира перейти в другой.

Со временем мы все реже пользовались доской для общения. Всё реже что-то на ней писали. Алюня научила нас общаться образами. Это потрясающе просто и красиво!

Как выяснилось, Алюня не понимала, где и когда родилась, отца не знает, от мамы остался смутный силуэт и теплое «а-а, а-а, а-а». Видимо песня какая-то, слов не было, только это долгое «а», обволакивающее, пушистое и мягкое.

Жила в какой-то деревне у бабушки Клавы, которая с малых лет учila ее алфавиту, до чтения и письма дойти не успели: бабушка померла. Тихо, во сне. Алюня не понимала, что произошло, думала, что бабушка крепко спит и просыпется трое суток возле нее в ожидании, когда та проснется.

Нашла их соседка Нора, которая иногда заходила с гостинцами для маленькой Алюны. В избе уже появился слабоватый запах умершего тела. Девочка лежала, свернувшись калачиком на коврике у кровати с сильно побледневшей бабой Клавой.

Нора унесла девочку к себе. В тот же день стало ясно, что Алюня осталась без голоса. Она не могла произнести ни единого звука.

Имея своих четверых детей, Нора какое-то время заботилась и о ней, водила к местной знахарке, та только руками развелась, даже не взялась, мол, бесполезно, помереть скоро. Врачи в сельской больничке поклонились плечами: первый раз такое видим, надо в область везти. А деньги-то где? Поняла Нора, что не вытянет всего этого и со слезами отдала Алюнию в дом, где много разных детей.

Ее несколько раз перевозили в похожие дома с детьми, везде ей было одиноко. Над ней издевались, дергали, щипали, резали одежду, иногда били. Она безмолвно плакала, размазывая соленую горечь обид по щекам.

Потом она провалилась в темноту. Помнит, какие-то силуэты в грязных халатах, яркие лампы под потолком, несвязное бормотание, гортанный смех и все это в полу暗中 with редкими ослепительными вспышками света, от которых до боли резало глаза, а потом наступала холодная темнота.

Еще помнит, как теплые руки ее торопливо одевали, она слышала быстрый невнятный шепот, он был добрый, хороший, от него становилось спокойно. Она очень редко его слышала. Заботливые руки вели ее к дверному проему, подтолкнули в спину. Кажется, сзади плакали, дверь захлопнулась, и она ничего больше не помнит.

Сыро, под ногами скользко. Шум, толкотня, холод. Тихий угол, шершавая стена и моя протянутая рука.

Такова была ее краткая история до того, как я ее забрал к себе.

Первый тревожный звонок прозвенел примерно через полтора года. Скорее, это было недоумение.

Всем родителям известно, сколько хлопот доставляют активно растущие дети, сколько раз в год приходится покупать новые

вещи, потому что прежние, хоть еще и годные, нормальны. Приобретая очередные, большего размера джинсы для Насти, я вдруг подумал, что для Алюни мы значительнее реже что-то покупаем.

Дома присмотрелся к девочкам. Настишка вымахала почти на 10 сантиметров, ей скоро 15, стала девушкой. Алюня осталась прежней или даже чуть ниже. Почему?

При малейшем моем упоминании о необходимости показаться врачу она складывала миниатюрные ручки на груди и смотрела на меня своими зелеными глазами, которые превращались в озера изумрудных слез и печали. Дочь в такие моменты неизменно принимала сторону своей подружки:

– Отстань, папка, не видишь, ребенок не хочет идти ни к каким врачам? – при этом она обнимала Алюнию с еще не сложившейся, но уже материнской нежностью, а та в знак благодарности обвивала ее своими ручками-тростинками.

Я отступал и теперь понимаю, что правильно делал. Ни врачи, ни кто-то другой помочь не могли, а шуму было бы много.

Это сейчас, когда прошло столько лет, могу оглянуться, оценить, проанализировать, что тогда происходило. А происходило немало. Вся наша жизнь поменялась, кажется, окружающий мир стал совершенно другим. Более красивым, чистым, добрым. Даже мои отношения с бывшей стали намного теплее и дружелюбнее.

Тогда же, когда Алюня была с нами, все эти изменения не замечались, воспринимались, как само собой разумеющиеся. Например, то, что я написал заявление с опостылевшей работы и ушел в никуда. Сослуживцы мне говорили: «Ты, что с ума сошел? На дворе кризис, за углом дефолт, все сокращения, а ты? Куда пойдешь? Или ты что-то скрываешь?»

На самом же деле я сделал первый шаг: избавился от нудной, сжирающей меня работы, которая не приносила ни денег, ни удовольствия. В то время я подолгу сидел с Алюней на балконе, она держала меня за руку и мы тихо смотрели на ночное небо, усыпанное звездами. Бывало, что и Насти пристраивалась к нам, тогда я обнимал своих девчонок, и становилось спокойно и тепло, и находились решения любых задач.

Я вспомнил, что когда-то окончил архитектурный, достал свои дипломные и курсовые проекты, потом Алюня подсунула мне объявление: «Ищу архитектора, для проекта загородного дома». Созвонился, предложил варианты – и дело пошло. Сейчас могу выбирать, с кем работать, заказов – на год вперед.

Мы давно могли переехать отсюда, но Алюня не захотела. Тогда я выкупил соседнюю квартиру и перебрался туда, а девчонки остались в прежней.

Насти брала частные уроки игры на гитаре. Однажды

просто сказала, что хочет играть на гитаре и все.

Зачастую наши вечера проходили на моей половине, я работал над очередным проектом, Насти тихонько перебирала струны, разучивая что-то новое, или просто играла для души, Алюня сидела в углу на пушинке, поджав под себя ноги, и переводила свой изумрудный взгляд то на меня, то на Настю, как в день их знакомства.

Жили мы просто замечательно, и время летело незаметно, стремительно.

Только стали мы замечать, что Алюня стареет. Это было невероятно, но у нее появились «гусиные лапки» у глаз, ручки покрылись тонкой паутиной морщинок. Всё реже и реже она веселилась и дурачилась с Настей. Больше времени проводила у меня в кабинете на пушинке. Угол тот специально был без освещения, в полураке. Могла не выходить оттуда часами.

Попытки вступить с ней в мысленный или письменный диалог натыкались на молчаливую просьбу не беспокоиться, мол, всё хорошо со мной, и у вас всё будет хорошо.

Благо, среди моих клиентов были и медицинские светила, поэтому я смог проконсультироваться. В результате узнал это страшное слово «прогерия». Появляется неожиданно, может быстро прогрессировать или медленно протекать; но исход один. Организм стремительно стареет, за несколько лет отрабатывает весь свой ресурс. И всё.

От Алюни мой визит к академику скрыть не удалось, и, когда я вернулся, неся этот груз в сердце, на доске было написано: «Зачем? Ничего не изменишь. Давайте радиоваться тому, что осталось».

В тот вечер она испекла изумительный пирог с вишней. Накрыла на стол. Нас усадила, и жестом приказала сидеть, она сама всё сделает.

Мы с Настей украдкой вытирали слезы, глядя, как старая девочка с величественной осанкой почтено и с достоинством передвигалась от стола на кухню и обратно с тарелками и чашками. Ее длинные седые волосы были запутаны в локоньки, которые медленно покачивались при ее ходьбе. На ней было пышное платье кремового цвета. Полгода назад она попросила заказать его для особого случая, и вот этот особый случай настал.

Потом мы молча сидели, ели пирог, пили чай, даже смеялись, Алюня умела поднять настроение. Она играла светскую даму и получалась у нее это великолепно, как будто в прошлой жизни была красавицей.

Улыбаясь, она сказала, что мы сильно не печалились, что ничего не изменить, и она хочет, чтобы мы сохранили о ней хорошую, добрую память. А говорит это сейчас потому, что всё может произойти в любой момент, и она боится, что не успеет сказать, как она нас любит и как мы ей дороги.

Через два дня ее не стало. Она ушла, сидя на своем пушинке в углу моего кабинета.

Смотрела на звезды.

Александр КУПНЫЙ



ТВОЕ ЗДОРОВЬЕ

## Советы домашнего врача

Аномальные температуры января вынудили обратиться к медикам за некоторыми советами. Выбор, к кому обратиться на повестке дня, можно сказать, не стоял. Вот уже более семи лет, а точнее – семь с половиной, в Киевском квартале работает «Амбулатория семейной медицины». Если вспомнить историю, то это первая амбулатория в Славутиче, и на сегодняшний день – единственная в городе. Вопрос, почему не устояли под ветрами реформ еще открывавшиеся, подобно этой, медучреждения, объяснить не берусь, но факт есть факт – амбулатория успешно работает и ее медработники по праву пользуются уважением у жителей квартала.

Когда я посетил амбулаторию, прием проводила врач общей практики (семейный врач) Алёна Мороз, а помогала ей медсестра Людмила Семако. О том, что здесь существует доверительное отношение между медиками и пациентами, говорит и тот маленький факт, что Елена Михайловна (так называется в паспорте) очень любит имя Алёна, и уже давно и коллеги, и пациенты с любовью называют ее Алёной Михайловной. Она действительно дипломированный врач общей практики (или домашний врач), что подтверждает документ, полученный после окончания интернатуры Киевского национального медицинского университета им. Богомольца.

Первый вопрос сразу коснулся аномальных зимних температур конца декабря и начала января, когда шкала на градусниках поднималась до отметок 8–10 градусов тепла, а в Крыму, где температура была еще выше, даже зацвели деревья и кустарники. Гуляющее природное давление активно действовало на людей, заставляя искалечь какую-то защиту. Вот я и попросил Алёну Михайловну дать некоторые советы славутчанам, чтобы снизить риск природных воздействий и заболеваний в этот период.

И вот что она посоветовала:

– Действительно, показатели температуры, которые наблюдаются в конце декабря и начале января, не встречались в наших краях несколько десятков лет.

**Аномальная погода, перепады давления – всё это оказывает своё воздействие в той или иной мере на человеческий организм. Конечно, в первую очередь, на эти природные изменения должны обратить внимание люди, которые знают, что у них имеются проблемы с давлением или сердечного порядка. Необходимо усилить контроль за проверкой суточных показателей собственного давления и пульса, за регулярным приемом ранее предписанных доктором лекарств и витаминов. Пациенты, которые могут самостоятельно регулировать дозу принимаемого лекарства, также должны обратить внимание на воздействия его на организм. Если у человека появляется боль в сердце, под лопаткой, онемение руки, нижней челюсти, если появляются боли в левой руке, то необходимо сразу обратиться к врачу, не выжидая и не теряя времени. В этот период ослаблена иммунная система человека. Необходимо, посоветовавшись с врачом, применять препараты, стимулирующие работу иммунной системы. Есть группа препаратов, которые уменьшают метеорологическую зависимость человека, их можно применять для профилактики.**

– Это больше касается людей старшего поколения, а на что обратить внимание остальным жителям города?

– Обращать внимание на свое самочувствие надо не только пожилым людям. Ослаблению рабо-

ты иммунной системы человека происходит по различным причинам у людей разного возраста. Конечно, если даже посмотреть на то, с какими заболеваниями обращаются жители квартала в нашу амбулаторию, то можно увидеть такую картину: посетители постарше обращаются с сердечно-сосудистыми заболеваниями, а у молодежи в основном преобладают заболевания простудно-вирусные и верхних дыхательных путей. И здесь я хочу обратиться ко всем жителям и квартала, и всего города. Уважаемые славутчане, если вы почувствовали заболевание, постарайтесь ограничить себя в посещении общественных мест и массовых мероприятий! Я с некоторым волнением ожидаю начала второго полугодия. Пока начало года не было отмечено повышением инфекционно-вирусных заболеваний, но с понедельника школьники сели за парты, общение стало более тесным и многолюдным. А это может способствовать распространению каких-то микроорганизмов, тем более, что этому способствует и тёплая погода. По возможности необходимо больше времени проводить на свежем воздухе, по утрам делать физические упражнения, заниматься закаливанием организма, что способствует укреплению иммунной системы. При простудных заболеваниях можно применять не только медпрепараты, но и народные средства – чай с малиной, калиной, мёд и т.д.



– Вы сказали о прогулках на свежем воздухе. Будучи в гостях, мне часто приходилось слышать споры между родителями и детьми о том, насколько теплой должна быть одежда, когда выходит на улицу. Какой здесь вы бы дали совет?

– Вопрос и простой, и одновременно сложный. Во-первых (и это касается всех!), одежда должна соответствовать погодным условиям. Слишком тёплая одежда, не соответствующая температуре воздуха на улице, может привести к тому, что ребёнок или взрослый будут расстегиваться прямо на улице,

что может привести к простудному заболеванию. Нельзя приветствовать и слишком лёгкую одежду, тем более если предполагается длительное пребывание на улице. Учитывать надо и состояние организма. Конечно, в этом вопросе всегда надо находить оптимальное решение, которое будет благоприятно сказываться на здоровье организма.

Завершая разговор, я поблагодарил Алёну Михайловну за советы и пожелал работникам амбулатории благополучия и счастья в новом году.

Вадим ИВКИН

ЗАКОН ТА ПОРЯДОК

## «Домовитись» можна, або Практика підписання угод в кримінально-процесуальному законодавстві України

У листопаді 2012 року були внесені зміни до Кримінально-процесуального кодексу України (далі – КПК). Зокрема цікавим корективом стала можливість укладення угод. Тобто сторонам конфлікту дозволяється можливість самим вплинути, запропонувати вирішення умов покарання за злочин. Важливо, що в цьому випадку правопорушник не звільняється від покарання, але лише на добровільних умовах має згоду домовитись про міру покарання із постраждалою стороною.

У кримінально-процесуальному законодавстві існує два види угод: про примирення між потерпілим та підозрюваним або обвинуваченим та угоди про визнання винуватості, яка укладається між прокурором та підозрюваним або обвинуваченим. Укладання таких угод не може суперечити законодавству, тому пereбільшувати або применшувати міру покарання, що передбачена КПК, неможливо.

– Найбільш поширені кримінальні провадження, в яких укладаються угоди в місті Славутич – умисне легке тілесне ушкодження (ст. 125 Кримінального кодексу України). У 2013 році було укладено ЧОТИРИ угоди про примирення між потерпі-

лом та підозрюваним. Угод про визнання винуватості між прокурором та підозрюваним було укладено ТРИ, – розповідає прокурор прокуратури міста Славутич Київської області, юрист 3 класу Зоріна МЛАДАНЕВИЧ.

Звісно, використати підписання такої угоди може не кожен. Прокурор повідомляє про цю можливість сторони, якщо був вчинений злочин легкої або середньої важкоті. У випадку укладення угоди про визнання винуватості допустимими залишаються тяжкі злочини, але тільки коли шкода була завдана лише інтересам держави. Не є можливим укласти угоду, коли у справі є потерпілий. Такі угоди між прокуро-

тичними речовин, наприклад, за словами прокурора, правопорушник був зобов'язаний пройти лікування проти наркоманії, сплатити штраф і відповідно прозвітувати про це прокуророві. Для цього потрібно було пред'явити всі документи: квитанцію за сплату штрафу, довідки та виписки з лікарні.

Сучасне законодавство України, зокрема Кримінально-процесуальний кодекс, дедалі більше наслідує та користується аналогами із зарубіжної практики. Наприклад, у США сьогодні є можливим укладання подібної угоди з визнанням вини за використання альтернативних видів вправного впливу.

У практиці німецького кримінально-процесуального законодавства існує також укладання судових угод за виконання конкретних вимог. Тому сьогодні вивчення доведів впровадження укладання угод в Європі та інших країнах далекого зарубіжжя може лише допомогти учасникам кримінального процесу чітко та правильно обумовити інтереси сторін.

Ірина БРОХ









